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A vármegye és városunk
Emlékezetes dolog, hogy váro­

saink képviselő testületé még múlt év­
ben, egyhangú határozattal kimondotta, 
hogy piacunkra, az állat és termény­
áruk vásárlásával foglalkozó közönség 
érdekében „egy hídmérleget“ állít fel, 
melyet a Széchenyi-tér azon pontjára! 
helyez, a hol a kút s a most is fen- 
álló kisebb mérleg van.

A mérleg megérkezett. Á. község- 
biró annak felállításához a közigazgatási 
hatóság beleegyezésével hozzá is kezdett. 
Ugyanazon hatóság, azonban az alépü- j 
let elhelyezése után, a mérleg behelye­
zését megtiltotta s ahelyett a .Koro­
na“ vendéglő udvarát jelölte meg az 
építés helyéül. Hogy a tényállás iránt 
közönségünket kellőkép felvilágosítsuk, 
meg kell említenünk, hogy városunk 
képviselő teatillete, még 1899. évben 
hozta meg eg) hangú határozatát, mely 
a hídmérlegnek helyéül, a mostani 
mérleg helyét jelölte meg. Ezen hatá­
rozat ellen senki sem felebbezett. Azon 
hatósági intézkedéssel szemben, mely 
a „Korona“ vendéglő udvarát jelölte 
meg az építkezés helyéül, a képviselő- 
testület újabban egyhangúlag kimon­
dotta, hogy ezt nem teljesítheti, mert

az a hely teljesen alkalmatlan s mi­
után e tárgyban már 1900. március 
havában is előző határozatát tartotta 
fent, újabban is kimondatott, hogy leg­
utóbbi határozata szerint, a Széchenyi-1 

térre kívánja a közönség érdekében a 
szerencsétlen eszközt felállítani. De 
nem lett belőle semmi! Igen, semmi a| 
meghurcolt mérleg alkatrészek szétszed­
ve, a községház udvarán az eső és idő 
viszontagságait kénytelenek tűrni, ti mi­
ért? kérdezi olvasónk?

Megmondjuk. Mert Csurgó nagy­
község háromszoros egyhangú határo­
zatát egy képviselő testületi tag meg­
fellebbezte. Az meg mind nem elég, 
ezt megteheti bármely tagja a képvi­
selő testületnek, de a község bármely 
lakosa is, ha nincs Ínyére a határozat. 
A fclebbezés eredménye az, hogy So- 
mogyvármegye állandó bizottsága véle­
ménye, alapján???! a vármegye törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlése szónélkül 
helyt adott a feli éhezésnek s kimon­
dotta, „hogy Csurgó képviselő testületé­
nek, viegfelebbezett határozata hatályon 
kiviil helyeztetik s hogy a Széchenyi-té- 
ren fa mi a hetivásárok piacát képezi) 
a hídmérleget fel nem állíthatja. Indok, 
mert a kocsi- és gyalog forgalmai aka­
dályozza.“ •

Megdöbbenve fogadta a képviselő- 
testület, a megye határozatát. Erre

voltunk ei­nem számítottunk s nem 
készülve.

Mindenki azt kérdi, a furcsa hatá­
rozattal szemben mi akar ez lenni ? 
Mit akar Somogyvármegye törvényha­
tósága a mi szerencsétlen képviselő- 
testületünkkel.

Ha vármegyénk törvényhatósági 
bizottsága, vagy állandó bizottsága, a 
tclebbezésnek felült, avagy előleges in­
formáció, esetleges szakszerű szemle 
megejtése nélkül, kellő figyelem és 
körültekintés nélkül hozta meg a kép­
viselőtestület határozata elleni határo­
zatát, ez esetben még megbocsájtható, 
eljárása.

De ha nem ezek a körülmények 
mellőzése, hanem talán befolyásolás 

j vezette, úgy megbocsájthatlan eljárást 
tanúsított Csurgó községgel szemben.

Ha ez utóbbi körülmény volt az 
ok, úgy szomorú a mi helyzetünk. Hát 
minek néz bennünket? mit tart s mint 
gondolkodik a nemes vármegye Csurgó 
képviselő testületéről ? Talán azt. hiszi, 
hogy a község képviselő testületé, nem 
szülővárosa érdekében, hanem a magán 
érdekében intézi a község ügyeit. Talán 
nem tartja a képviselő testületet, elég

at.*.

24. szám.Csurgó, 1900. június 10. Vasárnap.Vili. évfolyam.
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Vágó Gyula könyvnyomdája, 
hova az elötizetési dijak ói a hirdetések killJenlók 

Hirdetések jutányosán számi'atuak.

TArsszerkesztök:

R- NAGY SÁNDOR, HATTER .IÁN OS,

tAroä.
Nyári kép

Az énekes kicsiny madár 
Dalolva ágról-Ágra száll.
Bokrába csalja a berek,
A hol fáradtan szenderegnek 
Munkán eltikkadt emberek.

Álmukhoz édes dalt dalol. 
Virágos ág fájok hajol.
S mit a valóság megtagad: •
Az álom terhüket leoldja.
Oly boldogan mosolyganak! 

Budapest.
UoUósy Int tűi

Rövid elmélkedések.
Időközönként írja Allűröm dfl.

A nyugodt ember.

Igaz, hogy minél tovább haladnak a szá­
zadok, i nnál kevesebb nyugodt emberrel talál­
kozunk; de, mert a múltból is ismerek 
egyes szinte megjegecescdett nyugodt ala­
kokat, de a jelenben is vannak még ilyes, 
hogy úgy mondjam, fehér hollók : illik őket 
bemutatnom.

Kantról, a nagy német filozófusról 
mondják, hogy pontosabb volt a kőnigsbergai

városház i toronyórájánál sétáiban, nos olyan | 
volt nálunk Horváth CyriH a filozófiának a 
budapesti egyetemen volt tanára. Ponti 
háromnegyed négykor indult az egyetemre, 
az „academicus quadraus" leteltével bementi 
az előadó-terembe s a maga monotom hang-* 1 
jáu de folyékony nyelven, egyes rajzok 
kíséretében tartotta meg előadását. Hallgatója 
tömérdek volt, de csak az indekszbm, való­
sággal pedig kongott a toreros niinthacsak a 
népiskolában folyt a padfaragás. akár Arisz- 
totelesa, akár Kant katégoiiáiról volt szó.

Katalógust is olvasott néha-néha az 
öreg úr. Mondjuk, hogy ötveu hallgató volt 

I jenien és midóu felolvasta a százakra menő 
névsort, mindeuik névnél felhangzott a jelen, 
esetleg kót-három helyről is. Mindez mm 
zavarta az öreget; egyszer azonban mégis 
levetette a komoly kotumust és szokkust j 
öltött, mert, midőn a legutolsó _ név felolva­
sásakor nem hangzott a jelen, ó maga mon­
dotta a jelent nagy derültségére jelenvolt 
hallgatóinak.

Eredeti volt az öregnek a járása is. 
A mily lassú lépésben kiindult hazulról, oly 
lassú lépésben, vissza nem fordulva, a lépést 
nem gyorsítva érkezett haza. Csak az bán­
totta, ha hölgyek néztek rá, mert azt gon­
dolta, hogy vagy fikszirozzák, vagy pedig sze­
relmesek belő; pedig sémi egyéb sem történt, 
mint, hogy az eredeti kinézésű, kopasz, öreg 
papot szinte megbámulták minden hódítási 
vágy nélkül,

Sokat lehetne beszólni még Horváth 
Cvrillről ; ám nálánál nyugodtabb emberek 
is voltak, térjünk azokra. Nevüket emlegetni 
fölösleges, a figyelmes olvasó rájuk jön, mert 
egy-kettőjminden községben látható.

Ott v»n pl. a nyugalmazott falusi taní­
tó. Mindenesetre nyugodtunk kellett és kell 
lennie. Hisz hat fiát fölnevelte; a falúnak

I összes népsége ötventől a hét éves gyerekig 
mind tanítványa. Pipál is nagyokat az öreg 
úr. Rendezi a kertet és ültet fákat, melyek­
nek gyümölcsét ő már aligha élvezi, Köszön 
nagyokat, hangosan és kedélyesen a vele talál­
kozóknak és fölteszi az olasz hadjáratban 

' szerzett érdemjelet minden ünnepi alkalom­
mal, elmondván, közbe-közbe hogy Szolfen - 
nóuál keserves csatájuk volt, ámde Custozzá- 
n41 annál jobban vitézkedtek. Ugyancsak 6, 
mikor szinte x lmokkal teli a politikai szem 
határ, meghallgatja a nem pártjabeli ország 
gyű ósi képviselő beszámolóját, paruláz vele, 
hogy képviselő-választáskor beáljon szónok­
nak a másik jelölthöz; mert hát nyugodtan 
nézvén a szempontokat, nyugodtan, beszélhet 
a külömböző elvi álláspontokról.

A íngy-tnagyar-alfüldi paraszt a nyu- 
j nyugodtságnak netovábbja. Vagy legalább is 
az volt mig a szocializmus föl nem ütötte a 

I fejét Vasár-ős ünnepnapunkon ot áll llódme- 
! ző-Vásárhelye", és Kecskeméten az istentisz­
telet előtt, de még utána is száz számra a 
templom környékén, majd gúbában, majd su­
bában, rövidszávu pipájává!... És lám e nagy
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józan, intelligens elemnek, hogy nem lebezőt kivéve, annak 
tiszteli meg unnak határozatait a meg- igazolni tudna, anélkül, hogy a háti.- 
érdem lett bizalommal. rozatot hozó megye bizottság egyetlen

Azt kérdjük tehát, kikből áll a tagja, i,merte volna községünk helyze­
ti képviselő testületünk ? Kik azok a tót. viszonyait, akkor lehetetlen az el- 
szerencsétlen emberek, akik a községi járás ellen lutejezest adni. Hogy mily 
ügyekben 3-szor egymásután oly ha­
tározatot lm. zanak, melyek a kár mily te­
kintetben megsemisitésre méltók.

Példátlan eiet ez. mely bántó és 
gértő egy önérzetes, józan eszii erkölcsi 
testület minden tagjára, llát feltételez­
heti rólunk Somogy vármegye, hogy a

károk érnek a határozat hozatalából, 
azzal nem foglalkozunk, csak megje-

egyób parádés sótaliolyre megy magát mu­
togatni, akkor is díszesebb lehet a ruhája, 
de ott is nagy gondja legyen rá, hogy ne 
úgy kerüljön le a mi ádáz villámosainkröl 
(ha kocsira nem telnék,) mintha az ágy alól 
húzták volná ki. Kirándulásra, akár hajón, 
akár vasúton a hegyek közé, ismét csak egy 
takaros rövid mosó-, jóké- vagy angol kön­
nyű kelmeszoknya járja, hozzá selyem- vagy 
batisztbluz, évad szerint. Egyszerű kalap, jé

mi községünk jelenje vagy jövője, ér- több figyelemmel nem bánik velünk, 
(lekében, kupak tanács módjára tanács- ha nem tételezi fel községünk képvi- 
k ózz ék, és határorozzon'! Méltányosnak,j sóletéről, a kellő intellingenciát és ér- 
sziikségesnek, igazságosnak véli-e uly; t.elmiségi t, melyről sok esetben volt 
határozatunkat, melynek végrehajtása [ alkalma meggyőződést szerezni, úgy 
közóhaj, egyszerűen valótlan indokolás felettünk való gyámkodásával városunk 
alapján megsemmisíteni ?! jövőjét fogja tönkre tenni.

Nézzünk széjjel, vármegyénk szele-j Ám legyen, lift úgy akarják, 
városát kivéve, találjunk-é egyetlen j
helyet, a hol a ku’tnrális, a. közok-1 9H~'1
tatási intézmények létesítése, tejlesz-! 
tése érdekében bármely község anyit j 
tett volna, mint mi s oly fejlődés volna 
valahol, mint nádink H

S vájjon ki hozta azon lialnroza- 
tokat, melyele a nemes és magasztos

győzzük, hogy községünk pénztára égbe hoteruyc, erős kezl-yü és cipő, A b’uz fölé 
kiállté üres X sok pót-adó, melynek jegy kabát vagy gallér, vagy hu ezeknek a ci- 
lesmaoyobb része vármegyei célokra | pelését,ól melegben irtóznánk, egy tinóm an- 

b ‘ .+ i „ c un - goi plaid, a melyet kis szíjon az övülciesKihlik, nur-i.ui- elviseli etetlen l,aI„kasf.Oiaiuut.
a vármegye vezetőségé, meitanyosaonan, ___

x r e k.

Fővárosi divatlevél.
— A Divat Újságból. —

A divat.

— Nyilatkozatot kaptunk Reményi 
Samu úrtól, mint. a helybeli tűzoltóság fő­
parancsnokától, a melyben tudomásunkra 
kozza hogy a püspök állal adományozott 50 
Irt nem ivódott meg, hanem megvan és az egye­
sülőt. pénztárába bevótelyeztetelt s mindenki, 
a ki erre magát illetékesnek érzi, megte­
kintheti. — Szives örömest veszszllk tudo- 

! másul és adjuk további tudomáHíl, hogy a 
I pénz nem kallódott el; mert igazán furcsa 
j lőtt volna, ha a jótékony adomány múltkori 
léves hírünkkel megegyezőkig oly könnyel) 
módra költetot'.volna el.

Előléptetett bírák, o Felsége n pó­
zt napokban olvastam valamelyik né- esi kir. Ítélő tábla tereületón Kisfaludy Ákos 

dolgokat megteremtették ? A ioakrzotl met divatlapban, hogy semmi sem olv nehéz, j kaposvári, Weber Károly nagy-kanizsai tői - 
a semmibe nem tekintett község kép- mint egyszerű Hibában elegánsnak lenni, j vényszóki bírákat a \ il. h-etósi osztályba 

. ... , .v Mondhatom, hogy ebien egyáltalán nem ' sorozott törvényszéki hirakká kinevezte.
Msen n 1 1 ■ osztom német kollégám véleményét. Serin- — Halálozás, b leischliackei Mór bii-

Arczaba kergeti a vert, szegény ,em sokkal ritkábban vét az elengácra elten, delin,állami föreáliskolai tanár, élete 45. óvó- 
községi képviselő testületünknek vár- ft ki egyszeiüen öltözködik, mint az, a ki ben június hó G lkán elhunyt, Sopronéban, 
megyénk felületes, és elviselhetetlen 8Zeret cifrálkodni. Mert szerintem a divat ál- * v,"n A"
gyámkodása . tál nemcsak megengeded, de úgy szólván

' Mi nyugodtan fogadtuk, a törvé- megkövetelt sok lem-k holmi közül annak,
, •, , ,, > -i. a aki szereti a díszeset és módja is van

nyes atyasagot. a egyiv \<igy * - v benne, sokkal neheiebb az elegáncia szabá­
lyait megtartani és nehezebb megállni, hogy 
többet és többfélét ne vegyen magára, mint 
a mennyit az elegánciával megfér. Mert vau-e 
csábítóbb valami asszonyra nézve, mint 
a suliogé selyem, a patyolatos batiszf, a len­
ge grenadin, a felhős mousseline, a c-ipke,

esetben talán tévedtünk határozat ho­
zatalainkban, a mi nagy ritkán történ­
hetett meg 8 a vármegyénk törvényha­
tósága határozataink végrehajtását 
nem engedi, hallgattunk a jobbra. I)e 
mikor oly határozatunkat semmisitik | SZtt]ag> fodor, bodor és virág ? Virág a kaln- 
meg a nélkül, hogy bárki, az egy fel- pon, virág az övön, virág a kézben, virág a 
_______________ _____________________  napernyőn és csipke, csipke és csipke min­

denütt. Belevanva, rátéve, simán, sorban,
alig is vau hangja, meit e>s/5r(un> minden elképzelhető módjában az 

gy ez jobbt a, az meg balt a; elkészülésnek. A francia varrónők valóságos

A liátramsrdt özvegyen szül. Keil 1 Ilonán és 
öt gyermekén kívül nagyszámú rokonság 
gyászolja. — A megboldogult 1879—2883-ig 
a csurgói gimnáziumnál működött mint tanár 
sok szép és kedves emléket hagyván maga után 
Csurgói és somogyi ismerőseinél. Legyen 
áldot emlékezete.

— Gimnáziumi dolgok. Holnap azaz 
jun. 11-ón tartja a gimn. ifjú ág tavaszi mulat­
ságát. Reméljük, hogy más évekhez hason­
lóan nagyszámú helybeli és vidéki közönség 
vesz részt ez ünnepségen s bizonyára elláto­
gat az ifjúk vizsgálataira is, mint érdek­
lődő fél, hogy június 17-én az évzáró ünne­
pélyen még impozánsaid) számmal növelfe 
annak fényét.

— Koronázási évforduló. Mint min-
sokadalomnak
azon kívül, hogy ez judoim, mes ,m““ j elkészítésnek. A francia varrónők valóságos j
köp mesterileg, nincs, azaz nem volt szavuk ))0ét.y{ a rilha-diszitósben és az egész világ í den évben, ügy ezidón is megünnepelte 
egymáshoz, bár egymás mellett állottak. u-^l]. ij,aikodik tanulni — fájdalom, néha I a tanitóképző-intózet tanári kara ős 
Ez igy van télen-nyáron, azzal a megjegyzés- igyekezettel, mint tehetséggel. ifjúsága a koronázási évfordulót, a mennyi­
sei, hogy nyáron a juhász, a kondás, a csór- a bökkenő reánk nézve épp abban rej-! ben a rém. kát. templomban tartott ünnepi is-
dás eláll óra hosszat és elméláz a messze hogy a divatteréu a franciáit uralkodnak tenitiszte’.eten megjelentek, utánnpedig a tan:- 
távolba, télen pedig kiáll háza elé 8 ll08m‘! most is es örökké is ők fognak, mi meg tó-kópzőiutózetbenkövetkező tárgysorozat mel- 
botjára támaszkodva, majdnem cél nélkül 1 helyett, hogy a tőlünk elfogadott divatot lett volt az ünneplés folytatása : 1) Toborzó- 
uézni látszik, hacsak azt nem dúdolja ma- egy kisé a magunk éghajlatához és kivált- induló, előadta a zenekar; 2 ) Magyar király
gában, mint a szegén} ^legény, aki. képpen a magunk termetéhez alakitanók, I himnusz énekkel és zenével; 3.) Ünnepióda

Támaszkodva' mondja c-ak öltözködünk vakon, úgy, a hogy tőlük j Varga Gyulától szavalta Imre Lajos, 3-ad
Mért* is adtam fejem, látjuk. Még a felsőbb régiók csak hagyjál), éves növendék; 4.) Pesti induló, előadta

a zenekar. Mondanak sem kell, hogy Zoltai 
zenetanár űr itt is újra remekelt.

Gombamérgezés Nagy-Atádon.

Tilalmas dologra! Azolink módjukban van lehetetlenül hosszú
És van ám még sok nyugodt ember a j ruhájukban (a divat kívánalma szerint a

még soknál is sokabb ideges mellett. Bemu- g/.okuya elől is két 4 cm. szélességben a ________ „___  _ ______
tatul őket még fehór-liollóságuk mellett is | földön fekszik ) szintén járni, a poros utcák Genetheiu Ferenc Nagy-Atádou lakó ácsmes 
bajos volna. De bizonyos, hogy nyugodt az terek kikerülésével. De mit szóljunk a tér junius 1-én délelőtt gombázott a nagy- 
olyan ember, a ki énekel mikor a váltója j vagyonos, de nem gazdag uriosztályhoz, aki atádi erdőben s ezt délben a feleségével 
lejáróban van; nyugodt az is, a ki nem éne-1 gyalogsótáb m hurcalja meg ruháját a ros- 
kel, mikor harsog körülötte m társaság. Nyu- szu] söprött utcákon; de sőt látni olyan 
godt — Szókrateszhez hasonlóan a ki balga asszonyokat és leányokat hosszú ruhá- 
pörösködő lelesége szavára nem reflektál ; ■ ban páváskodni, a kiknek nem telik egy-két 
de még nyugodtabb természetű az az asszony,; ruhánál több egy évadban és mégis a párisi 
a ki folyton takargatni kénytelen férje hibáit, divatnak megfelelően akarnak öltözködni,
a kinek hatvan forintos kártya-veszteségét 
hat forintban fogadja el, haza való keretz'ezó 
tántorodását tréfás menésnek mondja.

A Jóbólioz hasonló nyugodtság bizony 
nem ártana senkinek sem. Viszont azonban 
az sem lenne jó ha megkocsonyásodná tilt 
már id 5 előtt, esetleg jegecekkó válnánk :

megfőzette. Ebédközben betért hozzájuk a 
velük egyudvarban lakó Bern dikti Jenőné, 
helybeli tnnitónőiiek a kis fia, a kit megkí­
náltak a pompásan készült gombával. Csak­
hogy »gomba mérges volt; mert Genetheiu és 
neje másnap délelőtt betegek lettek, a kis fiú 
nemkUlömben. Az asszony junius 3 kán meg­
halt, a fiú 4-ikón. A férfiről azombnu nem 
tudjuk, hogy erősebb fő ifi természete nem 
győzött-e a gombaméreg fölött.

— Pályázati hirdetés a gimn. ifjak ré­
szére. Azok a tanuló ifjak, & kik az 1900-

miodjárt az első egy-két fölvételnél piszkos­
ra hurcolják szoknyáikat, aztán nyugodtan 
viselik tovább piszkosan. Már pedig az ele­
gancia első föltétele a makulátlan tisztaság,
L“het a szövet drága, a disz értékes, a for­
ma divatos, ha egyszer a ruha piszkos, vége

, van) elegáns asszony nem veheti föl többé. 1901. tanévben ösztöndíjat vagy segélyezést
ehhez tudva,evolog nuigod sig is zavarta- £„ tehát azt ajánlanám, mindenkinek, hogy élvezni óhajtanak, ez iránt való kérvényüket 
lanság kell. Legyünk inkább ncm-nyugodtak , a-mikor a városban dolgait bevásárlásait vég- a b.- somogyi ev. ref. egyházmegyéhez címez- 
nagyobb zavar nélkül ; a flegma holmi zivataros zi, járjon angolosan egyszeri, ruhában és ve és születési szegénységi és o ztálv -
idószakokban jeenkezők,az apa napé,lig, ha kalapban. A mikor látogatásokat tesz, öltöz- nyitányokkal főszeréivé, junius hó 28-ig a 
leszámolni készülünk e földi lettel ős föle e- Miliők ,1,, Nu,. • ,, , K
rölni ti másikkal, a bizonytalannal. J orosn ÓVn./uigazgatóságnál nyújtsák be, megjegyez-

’ ... ... .. , nmogy poiosan, gyűlölten étkezzék valaho- telvén, hogy a Soltra-fóle öszdöndijakra c-ak
(folytatása idővel következik.) {va. Ila délutáni korzóra, Margitszigetre vagy ev. ref. vallása ifjak pályázhatnak.

■
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CSURGÓ ÉS VIDÉK É.

— Képviselő testületi gyűlés. Közsó-1 
gü'ilí képviselő lestüiute o hó u-án illést 
t-artott. Ez alkalommal végleg kimondatott, | 
hogy n község az esetre, ha a tervbe vett 
j/Írási szegényház eszméje létesül, szegény 
alapját, mely körülbelül 3000 koronát (esz 
ki, erre a célra aján’ja fel. Az eszme azon­
ban aligha valósul meg, mert, a mint érte­
sülünk, a járás többi községei aligha szán­
dékoznak szegény alapjukat, a Csurgón lé­
tesít endo járási szegényházra felajánlani Ol­
vastatott a hídmérleg felállítására vonatkozó 
vármegyei határozat. E szerint a megye, 
nem engedi meg, hogy a hídmérleg a Szé­
chenyi téren állítassák íe). A határozat igen 
rossz hatást tett a képviselő testületre, mert 
ebben, hogy a vármegye a község] egyhangú 
határozatát hatályon kiüli helyezte, bizonyos 
felületességet és méltánytalanságot lát. A 
sérelmei határozat ellen felebbezés adatott 
be, moly a beiügyministeriumhoz kerül. Kí­
váncsian várjuk a végeredményt.

— A tanító képző-intézet növen­
dékeinek tolnavizsgálata ma júniusi 
1 ()-ikén lesz délután 5 órákor. Felhív­
juk rá a sportkedvelő közönség figyel­
mét, mórt mind a szer — mind a 
szabad gyakorlatokat kifogástalan pon­
tossággal szokta végezni a jövendő 
tanitósereg. Kedvezőtlen idő esetén jnn.j 
14-én tartatik meg a tornavizsga.

— Pénzhamisítás. Most már 2-ik eset,; 
hogy városunkban póns csiuálásra vetik magu­
kat n földművesek. Elég elszomorító jelenség, 
hogy egyszeni józan népünk ily megve endő j 
bűnbe esik, melyért aztán erősen kell bűn­
hődnie. Cserti György a pénzverő neve, lakik 
Büküsdön körülbelül 54 éves földmives. Junius | 
5-én fogtak e', s hozták be biróságu ik fog 
házába a bőimét Pécsre a törvényszékhez szá- 
liijálc. Csertő ügyes ember, csak egybe hi­
bázta el, hogy ő az egész uj pénzre, az 5 
koronás gyártására adta fejét. A hamisítvány-! 
bél 3 darabon szeiencsósen túladott, de 
végre rajta vesztett s elcsípték. 4 darab 
öntvóuyes, mint korpusz delikti, kézre került 
a géppel együtt, melyet maga készített, A 
pénz anyaga savanyu vizes üvegekről össze­
szedett ónlemezek. Ezeket megolvasztotta s 
az 5 koronásról viasz mintákat vett fel, s 
igy készültek a hamisítványok. A bűnös be­
vallotta tettét s midőn a vizsgáló bíró figyel- ’ 
meztette, hogy 5 évi börtön büntetést kap­
hat, jóizü arcai válaszolta „majd csak vala­
hogy leülöm Uram.“

— Keddi országos vásárunk jól 
sikerült. Kedvezett az idő egész nap, 
volt is adásvevési kedd és volt mu­
zsikaszó mellett minden kocsmában 
dinom-dánom. Az ilyen vásároknál kel­
lemetlen az óriási telc-apódó por és 
kellemetlen, bogy másnap, sőt harmad­
nap is rengeteg piszok és bűz lepi el 
a piacot. — A vásár kedden volt és 
csalt Csütörtökön sikerült reudbehozni 
a piacteret.

— a fősorozás megyénkben .Az egész 
megye területén befejezett fősorozás ered­
ményét a következő számadatuk tüntetik (öl. 
Eelhivatott összesen 70G9 hadköteles. Ezek 
Utízül besoroztatok, még pedig (a) mint újonc 
a hadsereghez ajánlás és beosztás fontai tá- 
sával: 1773 b) mint póttartalékos a közös 
hadsereghez és honvédséghez: 400. - felül­
vizsgálat alá esik : 20.— Visszahelyeztetek . 
2917. Fegyver képtelennek találtatott 800 
hadköteles.

- Keresztszentelés. Már szó volt róla 
lapunkban, hogy május 24-ón a csurgói sző­
lőkben keresztet szenté nek, de bizony egész 
június 3-ig halasztódott az ügy, a mikor is 
végre megtörtént, a megáldja és gyárép dott 
néni egy hívőben a íemóny, hogy ezentúl 
kevesebb bajéri a szőlősgazdákat. I gy legyen.

— Meghívó, A somogy-miháldi ütik- 
tűzöl tó-egyesület foil ó évi június ,;u 1, -én, 
(kedvezőtlen idő eseten pegig június hó 24-én) 
saját alapja javára tavaszi táncmulatságot 
rendez nz„Üt timhegy“ melletti uradalmi feny­
vesben. Belepdi-díj: szemólyenkint 40 fillér, 
családjegy 80 fillér. Kezdete délután 2 éta­

kor EelUHiezetések köszönetéi fogadtatnak és! zeka hol ki volt állítva. Legnagyobb gondot 
hírlapikig nyugtáztatnak. > körképhez csatolt előtér készítése kívánt,

Némi"egészségügy. — Iht barom- melyen maguk a festőművészek felügyelete
lit ölök meg az udvarban, a kevés kicsorgó vei 
esetleg termókenyitőlog is halhat egy-eg.l 
rézsflbokoinál vagy egyéb virágnál és szaga 
nem érezhető. De már kérődző nagyobb ^il­
latot, hízott disznót nyár idejön az udvaiban 
Oiui nem való. A kérődző állatokat < -■.ik- 
ugyan a vágóhídon bitet áztatjuk el a nap­
világtól, ile a sertéseknél elnézőbbek va­
gyunk. A hentesek otthon végzik el a disznó . . -, .
öíóst, a legforróbb nyár idején is; no ós ha! utca és park részleteket készítettek. Az
csak egyet-kettőt ölnek egy heten, tz is 
még — bár küzegés/tigybe ütközik talán 
tűrhető. De az már határozottan eltiltandó, 
hogy íi város közepén az izraelita iskola 
tőszomszédságában ottöl tízig, sőt ennél is 
több disznót ülnek nap-nap után. Ez kész 
veszedelem egy-egy enyhe télen, még tér

alatt dolgoztak. Az előtér ugyanis olyan 
egy körképnél, mint a szép, hullámos, puha 
haj a csinos női fejen. Ügyes művészi elő­
tér nélkül, a legszebb körkép sem hat, ha 
pedig mesteri módon van a képhez ragasztva 
az előtér, illúziót kelt, a természetes látsza­
tával ruházza fel a képet. Mind e tulajdon­
ságokkal • 'igleu bir az új körkép 
előtere, melyin egész házakat, gtorrászokat, 
utca ós park részleteket készítettek. Az igy 
megalkotott előtér aztán a valódi kő, fü, 
oszlop, fa összefoiy a festett tárgyakkal, s 
azt a csodát kelti föl, hogy a festmény is 
él, avagy a valódi dolgok is festmények. — 
A képet Fleischer Eülöp festő tanár festette 
(a bécsi világhírű császári jubiláris jtép 
mestere), több müncheni festő közremüködó-

tő z te több it for ró° nyári évszakban. — Ila sével. Nem lehetne szép egy Nápolyi ábrá 
luliet e tekintetben orvoslást óhajtanának a zoló kép, ha nem lenne művészi az ege és 
felhozott hely közelében lakók. |a Nápoly körkép egét ugyanaz alkotta, a ki

Királyné könynve. Érdekes hirt 
közölnek velünk Bueapestről, ami minden 
olvasónk érdeklődésére számíthat. Az a gyö­
nyörű könyv, mely annak a megboldodult 
Erzsébet királyasszony emlékének van szen-

a Kosciusko és Bem-Petőfi körkép annyiszor 
meg csodált, egét festette.

— Uj Idők. Azt a titkot, hogy minő szellemi 
táplálék keil a müveit magyar közönségnek és minők 
a művészi igényei, nagy folyóirataink közül az Uj 
Idők találta ki a legteljesebben. Herceg Ferenc ngyMZSeuei Itlliuyusszuilj OUI1UI1..IV" .......... IUI.IV Kviana. ni . .... ....

telve már teljesen elfogyott és most máso- i szerkeszti ezt a tinóm képes hetilapot, hogy az kró 
' ,, ... , |/,n ,, U ii/öli róni Dóka is, de nem unalmas elmondása az események-dik ÓS ragyogóbb köntösbe 1 1 - J nek, regény-és novella-tár is, de nem összesen a ren-

elé. Azt, hiszszilk, hogy mindnyáján emieiit- (,vs jl0jain,i termékeknek, ismeretterjesztő is de nem 
/illik azokra a inogható sorokra, a moly okot ! nagyképü, mulattató is, de diszkrét, választékos. Megér- 
,. k 1 í’ű 1 v () Felsége az album szerkesztöjé- zik c folyóirat minden lapján a szerkersztö előkelő
' 7, !, ,, , ,,11 I, íVpiuÁ.ip keze, munkatásai pedig a lap szelleméhez mérten csak
hoz, Lengyel Gizellák z j ' ' . j . j a magyar irodalmi világ legjavából valók. Csakugyan,
igaz elismerését és köszönetét .ej ez te ui e ily iaj, itcll a magyar közönségnek, amely a saját 
kiváló úrnőnek, alti pénzt és fáradságot, nem képét, tinóm izbsét, nhivészetszeretetét, magyar lelkét
kiméivé maga i;trta be az országot, hogy akarja lapjában meglátni. Az a nagy szeretet ame'y- 
KIllír IVv , maga . 'iui • , 1 lyol az Uj Idők cikkeit, képeit összeválogatja szer-
emléksorokat gyűjtsön a mag) *; ' ■ _ I kesztőség, azt eredményezi, hogy a lap minden száma
tói. At album gyönyörű volt ós immár a „„„3^ leUilincselőn érdekes. Regényeit elkapkodja 
Burg levéltárában pihen. Miután a magyar a közönség és legjobb íróink sietnek nagyobb-kisebb 
nők érdeklődése, amelylyol C páratla diszmü munkáikkal első sorban az Uj Időket felkeresni A 

. , , . . \ „it „ , ,, humrnl rendes számokon kívül ad ünnepies alkalmakkaliránt Viseltettek hatál tahin ^ - ' " 1 ; külön, gazdag mellékletekkel díszített számokat,
készült másodlatok rövid időn erűül eltogy au. ameiyeknek műlapjai magas művészi becsükkel való- 
A kiadók tehát e'határozták, hogy másodszor sag0S szalonékességek. Hat évi pályafutása alatt ez 
íi kiadják az albumot, mégpedig díszesebb, j a magyar lap lassanként kiszorítja a külföldi ver- 
1 J , ..... } , 1 i.*i., . i.-.LA'rttno sonvtiirsHit s ma mar minden nniv(senytársnit s ma már minden művelt maryar család­

nak hűséges élvezetet osztogató boti vendége. Előfi­
zetési ára negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Buda­
pesten, Andrássy-űt 10. sz.

Cs a, $ $1 0

gazdagabb kiadásban Lehetőleg tökéctes 
emlékművet óhajtanak készíteni a tragikus 
nagy királynőről. A pazar fónynyel kiállított 
emlékműben pompás képekben lesznek meg­
örökítve azok a helyek, hol szegény király­
nénk megfordult. A gyászpompa leírása ,- 
és a magyar nők emlóksorai gazdagítják e 
gyönyörű könyvet, amelyik egyebekben töké 
leies másodlata ami ik az ezüstbőlitóku pél­
dánynak, amelyet Ő Felségének, a királynak 
nyújtottak át. A felséges királyi hercegnők 
ós a mágnás asszonyok érdekű (lése mel'oít 
az album május végén jelenik meg és előfi­
zetés1 ára 6 korona, ami Budapestre (ML,;
Istváa-ut 40.) az „Előkelő Világ“ szerkesz­
téségébe kü'dendő.

-— Déryné naplója. Két füzet jelent meg 
Déryné híres naplójából, Singer és Wolfnerók 1 
kiadásában. A híres magyar művésznő leb:-; 
li cselő közvetlenséggel, himezés-hámozás né.- 
kül írja le bem.e regényes életét és egyúttal 
érdek feszítő képet ad az akkori Magyaoiszág 
társaséletéről. Déryné naplója tehát nemcsak 
valóságos átélt regény, hanem becses ereklye j 
ds kortörténet is. A napló iVizetekben jeienik 
meg. egy-egy füzet ára 50 tiller. — Megren­
delhető minden könyvkereskedésben, valamint 
a kiadónál Singer ós \\ olfner Budapest.

— ÚJ körkép Május 20-án új kör, j 
kép nyílt meg a fővárosbau (az Aióua ilton- 
a műcsarnok mellett) a Bein l‘e tő ti körkép 

' helyén s ez lesz az egyedüli körkép széles,
1 ez országban, melynek közönsége pedig aj 
legnagyobb érdeklődéssel viselteit k hz ily es-. 
fajta művészi alkotások iránt. Az uj körkép 
százhúsz méter hosszú vászonon, a Goit-o 
Vittoro Emailíielólól tekintve, egész Nápolyi; 
ábi á/.olja, Olaszország e legszebb városát, j 
szinte valamennyi, külön-kü ön csodálatos 
gonddal megfestett házával, háromszáz lenip- 
íomával, minden nevezetességével, szobraival, 
parkjaival, az isi (Mii király i palotával, ki Iá 
táss'il a Vezuvra, a tengerre, hires sziget- 
jói, a Gnprira. 1 eh iára, l'rocidára, a narancs 
és c tromiigelekre, az utcákon a tipikus 
túl y oly i alakok es jelenetek sokaságával.
Olyan ez az óriási kép, hogy szinte elénk vará­
zsolja azt a gyönyörű helye', melyről a regi ”oíjiík, hogy bebizonyítsuk, hogy ő volt a pesszimista 
olasz közmondás azt tarája : „Nápolyi látni a )aját versével szemben, nvg mi optimisták vagyunk, 
és meghalni.“ Az uj körkép jlunbuvgból, óiké

Dicsfi.
(Szatíra)

Örök égi 
Fénybe 11 
Reszkető,
Oh ragyogó 
Bűvös 
Hegytető!

Mily meredek, 
Magas,
Szent fokod 
Fölött fénylő 
Csábos 
Csrnokod !

Kit megenyhit
Annak
Itala,
Halhat, a ti un
Lészen
Általa.

Ámde égig 
Érő
Szirtfalnd 
Elein ki 
Végre 
Fölhal nd,

— Csalogatván 
Fokép 
Ifjakat — 
Annyi között 
Lgv-egy 
Un aktul.

Dicsfi régtől 
Vágyott 
Inni ott:
S bir ormára 
Föl nem 
Juthatott.

Bánatában
Végre
Ko . oran
Fölsohajt: „Oh,
Minden
Oda van!

Te vagy az a 
Minden,
Költészet!
Rád borult a 
Gyászos 
Enyészet!

Fásult sÖvei 
— Mind, mind 
Oly kihalt! — 
Nem szomjaznak 
Többé 
Lángitalt.

Láng-italod,
Hév dal, 
Szerelem!
Nem enyhít már
Földi
Kebelen.

Voharokha 
Csak ők

* Az elveszettnek hitt vers íme megkerült s 
bár palinódiát énekelt róla kedves munkatársunk, kö-

Szerk.



A világra 
Nem nagy 
Veszteség;
De te nyertél 
8 boldog 
Lehelsz még

(Kaposvár.)

Jlolldsi István.

Alulirt bir. végrehajtó az 1881. LX. t. c. 
102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
csurgói kjbíróság v. 188 2. 1900. sz. végzés­
sel a csurgói takarék pénztár végrehajtató 
javára Balog János stri lukéi lakosok ellen 
1060 korona tőkekövetelés és járulékai ere- 

i jóig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt cs 2100 koronára becsült 

latok, tűzi fa, stb.-ből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén vagyis

1900. évi Junius hó 16-lk napjának délutáni 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hiva­
tnak meg, hogy az érintett ingóságok nyil­
vános árverésen az 1881. évi LX. t. c. 10. 
tj-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingósáok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881, évi LX. törvény­
cikk 102. §-ban megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Egyúttal az évi 1881. LX. t. c. 111, 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak mind. 
azok, kik elárvereztem! rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelést megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alul­
irt bir. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék. 

Kelt Csurgón, 1900. június hó 1-én
CZ1FFRAV KÁLMÁN 

királyi bírósági végrehajtó.
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Ne szeress . . .
— Irta ’.Vajdai Szabd István. —

Olt mennyire reméltem, mennyit álmodoztam j 
TUudéri jövőről, szép, boldog napokról 
Csillagot, az égről marok számra hoztam, 
Megfeledkezve a prózai valóról ....
Minden álmom az volt s az vágyaim vóge: 
Hogy az enyém leszel mindörökké végre;
S a nagy éghez s Hozzád csak azért csengtem : 
Hogy te — szeress engem! . . .

Most már nem remélek, álmaimnak vége, 
Lemondtam a vágyról, úgy látom hiábaI . . . 
A mi megmaradt még: ezeknek — emléke, 
Meg njúgalmat esdó lelkemnek imája. 
Összetett kezekkel nézek a jövőbe,
Nem remélhetek már semmit, semmit tőle ... 
A nagy ógt.d s Tőled csak is azt csengem : 
Ne szeress te engem ! . , ,

Da mit is szeretnél, de mórt is szeretnél ? 
Lelkemnek rongyait, a mik mit sem érnek? 
Azt, hogy merengő volt ? Merengóbbet ennél, 
Lelsz ; és nem is ilyet: ragyogóbbat, épet. 
Neked nem is áldást, bút hoz csak szerelmem, 
S bár igaz, hogy nem rég üdvöt keltett bennem 
Mégis eléd hül 1 va két kézzel ejeugem;
Ne szeress te engem ! . , .

Es ne tudd meg soha, soha e világon,
Hogy én egykor mennyit szenvedtem te érted. 
Tudod-e, mit dalol a madár az ágon ?
S mondd ; ügy-e: dalából szerelmét megérted ? 
Öh értsd meg dalomból, mit mondani félek, 
S mit nem tudsz meg soha, soha a mig élek; 
Ilogy mi kényszerít rá, hogy ón azt csengjem : 
Ne szeress te engem ! . , .

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. !§►
A lap szellemi í észét illeti közlemények Matter 

János főgimnáziumi tanár címére küldendők. Névtelen 
és ismeretlen aláírásit közleményekre nem válaszolunk.

Kéziratokat vissza nem adunk.
— Munkatársainkhoz. Mikor lapunk megszü­

letett, számos munkatárs jelenkezett helyből is, meg 
vidékről- Sajnos, hogy egyes munkatársaink csak 
volt munkatársak; mert egyik-másig egy, esetleg két 
esztendő óta sem ke.esi fel lapunkat, noha a iiszte- 
letpéldányt hűségesen küld1 a kiadóhivatal. Kérjük 
ezeket amár csak volt munkatársakat, hogy még c hó 
folyamán jelentsék ki, szándékoznak-e továbbra is 
cikkező munkatársaink lenni vagy nem, mert viszavo- 
nulás esetén lapunk küldését a jövő hóraptól kezdve 
nálunk beszüntetjük.

— A . . ■ Csurgó. Ne a csillagok között csó­
kázzék, menjen inkább a közeli Drávábos s annak 
hűs hulámai között igyekezzék lehűteni forrongó 
agy velejét.

hirdetések felvétetnek e lap 
kiadóhivatalában 
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Állomások sz. v. Gy.-v. V.-v. J," h V. v. Gy.-v
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JEGYZET. A ’ -ni jelzettek csak kedden és szombaton 
Dombóvárról éjjel 2 ó. 15 p.-kor induló és oda éj jól 2 éra 26 
vonatoknál Gyékényes és Zágráb között a szomszédos forgalmú 
ki vau zárva.

közlekednek. — Az Uj- 
p.-kor érkező személy- 
menetjegyek használata

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1900.

K E“c s u n G ó
816. sz. V. 1900.

Árverési hirdetmény.
Hogy koszorú 
S liirné\
A nagyok 
Homlokán, mint 
Másból
V.v faß) og ;

Töltenek, 
Az olympi 
Magas 
Istenek.

S mert az égi 
Lantnak 
Húrjai
Kit se tudnik 
Már föl 
11 vaj tani!

Es hogy ő még 
Ni m nagy 
0 kicsi:
Nem akarja 
Tudni,
Nem hisziFöl viteték 

Égbe
Hat a lant 
Csak a fakó 
Próza 
Van alant...

S hogy tudásban 
Kissé
Elmaradt;
El nem hinné 
S-m mi 
Szia alattNincs a földön 

Vesztes,
Csak magam ! 
Ívnek lantján 
Több da 
Nem fogan

Elnémulnod,
I Festi 
Nagy dolog; 
De azért a 
Föld lám 
Cialt forog.Kipihente 

Lélek.
Mint a tó, 
Zeng fölötte 
Méla 
Altató

Lantod olykor 
Hévve 
Zeitege,
Eáradt kornál 
Fáradt 
G vermek e!
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